



中共洛阳市委机关报

2013年5月 20日 星期一 农历癸巳年 四月十一



晴天 18℃~34℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14424期 今日12版

报头题字: 毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

第八届中国中博会十八日在郑州开幕

汪洋宣布开幕 谢伏瞻钟山分别致辞

本报综合消息 据《河南日报》报道,5月18日,第八届中国中部投资贸易博览会在郑州国际会展中心隆重开幕,来自90多个国家和地区的3万余名客商齐聚河南,携手共谋发展。

中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋宣布开幕并视察展馆。

河南省委副书记、省长谢伏瞻主持开幕式并致辞;商务部国际贸易谈判代表兼商务部副部长钟山致辞。

新西兰副总理埃里克·罗伊,山西省省长李小鹏,江西省省长鹿心社,安徽省代省长王学军,湖南省代省长杜家毫,湖北省省长王国生,国务院副秘书长毕井泉,中国工业经济联合会会长李毅中,国家旅游局局长邵琪伟,河南省政协主席叶冬松,智利塔拉帕卡大区行政长官米格尔·托雷斯,南非林波波省省长卡塞尔·马塔利,卢森堡可持续发展和基础产业部部长克劳德·维斯勒,南非总统府办公室主任克林斯·查巴尼,澳门特区政府经济财政司司长谭伯源,香港特区政府商务及经济发展局局长苏锦樑出席开幕式。

谢伏瞻在致辞中说,第八届中国中博会是中部六省加强合作、携手共进的一件盛事,是海内外客商会聚中原、共谋发展的一件喜事,也是河南加快承接国际国内产业转移、扩大对外开放的一件大事。汪洋副总理亲临大会,充分体现了党中央、国务院对中部崛起的高度重视与殷切期望。我谨代表大会组委会、中共河南省委、河南省人民政府和全省人民,对出席开幕式的各位嘉宾表示热烈欢迎,对长期以来关心支持中部地区特别是河南发展的各位领导及海内外各界朋友表示崇高的敬意和衷心的感谢。

谢伏瞻说,中国中部投资贸易博览会作为中部地区规格最高、规模最大的盛会,已成为国家实施中部崛起战略的有效载体,在海内外产生了广泛而深远的影响。本届中博会以“开放、合作、共赢、发展”为主旨,以“持续转型、协调发展、促进崛起”为主题,为中部六省和中外客商搭建了经贸交流与合作的平台。

谢伏瞻说,河南地处华夏腹地,历史悠久,文化灿烂,资源禀赋较好,区位优势突出,基础设施完善,工业体系完备,人力资源丰富,市场潜力巨大。近年,在党中央、国务院正确领导下,河南抢抓机遇,大力实施建设中原经济区、加快中原崛起河南振兴总体战略,综合实力显著增强,已成为中国重要的经济大省、新兴工业大省和有影响的文化大省,成为海内外客商投资兴业的热土。随着粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区三大国家规划的相继实施,河南迎来了科学发展的新机遇。本届中博会,必将有力促进中原崛起、河南振兴。(下转03版)

相约中博会 共创大未来

蓄足“中气”共谋崛起

河南日报评论员

展厅琳琅满目,项目应接不暇,论坛高朋满座,洽谈热火朝天……隆重举行的第八届中国中部投资贸易博览会,正像郑州的五月天一样生机勃勃、魅力绽放。

本届中博会承合作共赢之传统,借中部崛起之声势,聚五湖四海之人气,以“持续转型、协调发展、促进崛起”为主题,以承接产业转移和投资贸易促进为主线,为中外客商搭建了交流合作的大平台。来自90多个国家和地区的重要商协会组织、世界500强和其他知名企业的3万余名客商齐聚河南,携手共谋发展,取得了实质性的合作进展和成效。

作为中部地区规格最高、规模最大的国际性、国家级经贸盛会,中博会日益成为中部六省开展地区合作的“交友会”、共商发展大计的“调研会”、走向世界舞台的“推介会”,前7届已为中部六省累计吸引外资千亿美元,为中部地区借力发展、快速发展发挥着越来越大的作用。

在世界产业分工深度调整、产业转移加速的背景下,在我国深化改革开放、加快转变经济发展方式的攻坚期,作为促进全国区域协调发展的重要板块,中部地区积极主动地调结构、承转移、谋崛起,呈现出更加“好客”、开放和进取的姿态。河南省委、省政府对本届中博会高度重视,周密部署,准备充分,力促中部地区与国内外市场、资本、资源全面对接,实现双向互动、互利共赢、共同发展,提升开放水平,让中部加快崛起更加“中气十足”。

当前,正值我省经济社会发展处于爬坡过坎、转型攻坚的关键时期,处在实现中原崛起、河南振兴、富民强省中原梦的关键阶段,中原经济区建设正在全面实施,郑州航空港经济综合实验区再添对外开放、产业转移升级战略新高地。本届中博会在我省举办,更为我省扩大对外开放、抢占发展先机、建设开放高地提供了重要契机,天时地利人和,机遇得天独厚。(下转03版)

第八届中国中博会可持续发展市长论坛在洛举行

共商四化融合转型发展大计

艾德和王铁刘亚军等出席

本报讯(记者 李东慧 李三旺) 昨日上午,第八届中国中部投资贸易博览会的重要活动之一——“可持续发展市长论坛——2013市长与跨国公司对话会”在我市举行。

本次论坛以“四化融合 转型发展”为主题,由商务部、河南省政府主办,商务部投资促进事务局和中部六省的商务厅、河南省发展改革委、洛阳市政府承办。

来自河南省、湖南省、湖北省、江西省、安徽省、山西省等中部六省以及中原经济区城市群的40位市长,英中贸易协会、美中贸易全国委员会等14家境内外商协会负责人,以及微软、惠普、百胜、施耐德、霍尼韦尔等52家涉及汽车、能源、物流、医药、IT、环保和金融等行业的知名跨国公司高管代表参加论坛。

论坛由中央电视台著名主持人白岩松主持。欧盟驻华代表团团长艾德和、河南省副省长王铁、商务部外资司司长刘亚军出席并致辞。

我市领导吴中阳、王敬林、魏险峰参加论坛。

艾德和在致辞时说,城镇化建设和经济转型发展是当今世界各国面临的共同挑战,随着城市化进程不断加快,我们的城市在环境保护、城市管理、基础设施建设等领域面临很大压力,因此加快产业升级步伐,实施可持续发展势在必行。近年,随着中欧领导人互访的不断深入,欧盟各成员国和中国正在搭建多种对话平台,开展卓有成效的合作,共同研究可持续发展问题的解决方案。希望欧盟和中国中部城市不断增进互信,开展更加深入的经验交流与成果分享工作,把城市建设得更美好,让居民享受更优质的生活。

王铁在致辞时说,此次论坛在十三朝古都洛阳举行,古都的辉煌将昭示着中部六省更加美好的明天,希望各位企业家通过此次论坛发现机遇、创造机遇、放大机遇,实现共赢。他着重介绍了河南的机遇:一是河南的区位优势“中”独厚。较低的物流成本和较低的商务成本有效提升了区域竞争力,希望各位企业家果敢出手抢得先机,居而中立,雄视四方。二是

河南的文化机遇得“久”独厚。河南文化宝藏蕴含着无限商机,尤其是近年洛阳按照“千年帝都、牡丹花城、河洛之根、丝路起点、山水城市”定位,加快了古都洛阳文化产业提升步伐,这有力证明了文化资源魅力无限,文化及相关产业风光无限。三是河南的经济机遇得“优”独厚。雄厚的经济基础、广阔的发展空间、强大的市场支撑和特有的人口红利带来了更大合作空间,希望各位企业家先到先得、好运早得。四是河南的农业得“地”独厚。希望与企业强强联合,优势互补,让河南的优质农业资源走向国人厨房、世人餐桌,实现综合效益最大化。

刘亚军说,中部地区优势明显,文化历史悠久,工业基础雄厚,人才优势众多,交通条件便利,特别是近年,中部地区的城市基础设施建设、产业配套能力不断提升,发展空间巨大。近年,我国出台了多项促进中部崛起的优惠政策,积极鼓励中部城市建设承接产业转移的基地,为中外投资者创造了更优的投资环境。希望借助此次论坛的举行,为跨国公司企业家和中

部城市市长搭建交流平台,共同建立长效合作机制,不断加快可持续发展步伐。

开幕式后,罗兰·贝格全球投资业务合伙人亨利·皮埃尔·瓦舍里发表主题演讲;洛阳市委常委、常务副市长吴中阳等8位政府官员和8位跨国企业负责人围绕“转型发展,革新城市功能”“四化融合,再造增长引擎”两个主题进行对话讨论。(相关报道见02版)

可持续发展市长论坛,自第三届中博会启动以来,目前已成功举办5届,是历届中博会的重大标志性活动。“可持续发展市长论坛——2013市长与跨国公司对话会”旨在通过搭建一个跨国公司高管与中部地区市长之间直接对话的平台,集合各方智慧共同探讨中原经济区如何把握机遇实现产业承接,进而促进世界500强企业与中原经济发展紧密结合,实现跨国企业与中部经济的共赢共赢。此次活动对展示我市经济社会发展成果,吸引更多国内外知名企业尤其是世界500强企业进驻洛阳将起到积极作用。

中国市长·跨国公司联席会在洛成立

我市当选首届轮值主席单位

本报讯(记者 李东慧 李三旺) 昨日,在第八届中国中博会“可持续发展市长论坛——2013市长与跨国公司对话会”活动期间,中国市长·跨国公司联席会在洛成立。

该联席会由商务部发起设立,目前已有洛阳、平顶山、鹤壁、商丘、济

源、大同、运城、宜昌、亳州、淮北、邯郸等城市,以及中美商会、惠普公司、嘉吉投资等跨国公司和境外商会加入。

商务部投资促进事务局副局长杨依航表示,经过5年发展,“可持续发展市长论坛”已经由几十位参与者发展到如今的500余人参会,各城市市

长和跨国公司的沟通需求也越来越强烈。成立联席会,可以打破每年一次交流瓶颈,为市长和跨国公司打造一个制度性、常态性的合作交流平台。

按照相关原则,该联席会每年设置一名轮值主席单位,我市当选首届轮值主席单位。洛阳市委常委、常务副市长

吴中阳在成立仪式上接受联席会会旗。

商务部投资促进事务局将负责联席会管理和日常联络工作,组织开展会员城市和跨国公司的定期互访,举办投资洽谈沙龙,设立行业工作组、外部智库等,为会员城市和跨国公司合作创造更加便利的条件。



牡丹之歌 唱响省会

18日,第八届中国中博会在郑州国际会展中心开幕。在我省18个省辖市展区中,我市从8个方面阐述城市魅力和投资环境,吸引客商广泛关注。在当日举行的河南省合作项目签约仪式上,我市24个项目现场签约,投资总额达447.6亿元。(相关报道见03版)

图为洛阳牡丹瓷股份有限公司员工现场制作牡丹瓷和卢舍那大佛,让参观者大饱眼福。

记者 陈占举 摄

搭建交流合作平台 助推文创产业发展

第八届中国中博会中国文化创意产业合作交流研讨会在洛举行

本报讯(记者 姜春晖 王子君) 昨日,第八届中国中部投资贸易博览会洛阳分会场重要活动之一——中国文化创意产业合作交流研讨会在我市举行。

本次研讨会由第八届中国中部投资贸易博览会组委会主办,中国机电产品进出口商会、河南省文化厅、省商务厅、省文产办、洛阳市政府承办。研讨会以科学发展观为指导,促进中部六省经济、文化产业发展,增强中部六省与国外文化创意产业的交流合

作,促进中部文化创意产业发展;充分发挥中博会文化创意展示平台的优势,搭建中外客商交流合作平台,使更多的国外企业到中部六省投资,促进中部六省经济崛起。

下午3时,研讨会正式开始。研讨会采用嘉宾演讲的形式,集中阐述了中部六省与欧美、港澳台地区等有关文化创意产业发展、前景和市场整合,特别是中部六省文创行业发展现状和前景趋势,探讨如何拓展中部地区与欧美文化贸易的合作空间,现场

搭建与海内外相关机构沟通对话的交流平台,助推中国文化创意企业开拓海外市场。

河南省文化厅党组成员、副厅长郭书城,洛阳市委常委、宣传部部长杨炳旭分别向与会人员介绍了河南省省情、洛阳市市情以及文化创意产业发展情况。台湾动漫创作协会荣誉理事长、中华五千年历史故事动画系列总策划、总导演邓有立,中国法国商会副会长兼秘书长格雷戈里·莫罗,法国罗纳-阿尔卑斯大区企业国际发展协会

副会长李富朝等6位嘉宾,分别发表了精彩的主题演讲,并与参会代表进行了深入交流。(相关报道见03版)

国家有关部门和兄弟省(区、市)领导,中国法国商会、法国罗纳-阿尔卑斯大区企业国际发展协会、台湾动漫创作协会、台湾文创产业联盟、香港高等科技教育学院、中国书画艺术研究会、中国文化创意产业联盟的专家学者,以及我市知名文化企业负责人、媒体记者等230余人参加研讨会。